

NUEVA ALCARRIA

Organo de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se publica los sábados | Administración: González Hierro, 4. Teléf. 351 | Precio número, 25 cts.

Autoridades y pueblo cristiano de Guadalajara rivalizan en fervor en la procesión del Corpus

EL ESCARBAJO DE LA PATATA

Como la temporada pasada, lucha hoy denodadamente el labrador alcarreño contra una de las plagas del campo más temibles: el Escarabajo de la Patata, que amenaza seriamente la cosecha de este producto, que solo se ha de salvar, de no desmayar ni un solo momento, en la tenaz lucha empeñada por la extirpación de la plaga, que se ensaña ya terriblemente contra alimento tan popular y de tanto remedio para la población de hoy día.

Al lado del labrador y del cosechero, aconsejándole y dirigiéndole, está la Sección Agronómica de nuestra provincia, cuyos ingenieros y funcionarios en general son, por así decirlo, el Estado Mayor de esta gran batalla que organiza la ofensiva, urgente, para salvar la cosecha patatera de tan terrible enemigo, sin darse un momento de reposo en tan trascendental misión para la economía provincial y nacional.

Pues bien: Es preciso que toda esta ardua e inteligente labor encuentre en el cosechero la máxima cooperación, no descuriendo ni un momento sus campos, a los que tiene obligación grave e ineludible de vigilar para, en cuanto el temido insecto aparezca sobre la preciada planta, atender a su inmediato aniquilamiento, comunicando a la Sección Agronómica la invasión, para que este eficaz organismo, que está al servicio de la agricultura, le ponga en conocimiento de los medios de lucha, culturales y materiales. Porque de no hacerlo así, y teniendo en cuenta la rápida y crecidísima propagación del insecto, arruina no solamente su campo sino los vecinos. Es un crimen, por tanto, contra la economía nacional, a la vez que contra el interés propio, el descuido en esta vigilancia, o el empleo, por ignorancia desconfiada y cazarería pueblerina, de métodos arcaicos de lucha, que, por ineffectividad, nada resuelven.

Hoy, a tiempo que así aconsejamos al rador, alabamos la inteligente y eficaz labor de la Sección Agronómica de nuestra capital, que tan acertadamente dirige la lucha contra esta plaga, no escatimando medio ni esfuerzo para combatirla.

Peregrinación a Santiago

Organizada por la Junta de Peregrinaciones, con la colaboración técnica de la Agencia Sommariva, saldrá en tren especial el día 10 de agosto para regresar el 15 del mismo mes, la Segunda Peregrinación Nacional a Santiago de Compostela, visitando, además del Sepulcro del Apóstol, León, Orense, Pontevedra, Villagarcía, Vigo y Valladolid.

Inscripciones: En la Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Avenida de José Antonio 34, teléfono 13390, Madrid, hasta el día 25 de julio, fecha en que quedará definitivamente cerrado el plazo de admisión.

La Sagrada Eucaristía, en magnífica carroza, recorre la población entre el fervor y la veneración de todo el vecindario

Magnífico día ha sido para Guadalajara, como todos los años, la procesión del Corpus Christi, una de las más típicas que se celebran en la capital.

Organizado por el Excmo. Ayuntamiento de Guadalajara, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Santa María de la Fuente Mayor, matriz de la capital, a las nueve y media de la mañana, una solemnisima función religiosa a la que asistieron, sin excepción, todas las autoridades y jerarquías de la capital, estando representado el excelentísimo señor gobernador por el excelentísimo señor presidente de la Diputación, don José G. Hernández, que le sustituyó por hallarse el primero disfrutando permiso. El Ayuntamiento en pleno, con su digno alcalde señor don Enrique Fluiter a la cabeza y acompañado de maceros; el excelentísimo señor gobernador militar de la Plaza, señor Sánchez de Neyra, además de muchas autoridades civiles y militares y jerarquías del Movimiento. Ofició en la misa, solemnisimo, el reverendo señor cura párroco de Santa María, D. Agustín Fernández. El templo aparecía abarrotado de fieles.

A las once de la mañana salió del templo la procesión con sus típicos

apóstoles, que, como todos los años, despiertan la expectación de todos. En ella figuraban, además de todos los niños de los distintos grupos escolares de la capital que abrían marcha, Sección Femenina, Casa de Flechas, Frente de Juventudes, Acción Católica, Adoración Nocturna y enorme cantidad de fieles. La carroza del Santísimo iba alegóricamente adornada con espigas y racimos y, adorando la Sagrada Forma, dos ángeles. Presidían la procesión, por la parte eclesiástica, el reverendo señor arcipreste de la capital, y por la parte seular, las autoridades y jerarquías arriba citadas, detrás de la carroza. Cerraban la marcha dos secciones de cadetes de la Academia de Infantería, y cubrían la carrera soldados del Regimiento Mixto núm. 85.

En medio del mayor entusiasmo y fervor terminó la procesión, siendo despedido el Santísimo con vibrantes himnos cantados virilmente por todos, y seguidamente desfilaron marcialmente ante las autoridades las formaciones de la Academia de Infantería con banda de cornetas y tambores y banda de música a la cabeza, siendo frenéticamente aplaudidos por la muchedumbre que presenciaba su paso.

TEMAS DE ACTUALIDAD

EL ESCARBAJO DE LA PATATA

Vuelve a ponerse en contacto esta Jefatura Agronómica con el que buenamente tenga la amabilidad de atenderla, agraciándose de antemano y alegrándose si con estas líneas le distrae en algún momento de ocio o de tedio.

Demostrada la necesidad de dar tratamientos arsenicales a los patatares invadidos de escarabajo (por lo menos eso ha pretendido en su artículo anterior, quiera Dios que lo haya conseguido), vamos a tratar ahora de la forma de realizarlo para que sus efectos sean los apetecidos.

Ante todo es necesario advertir, al que vaya a manejar el arseniato, que debe tenerse sumo cuidado en su manipulación, ya que se trata de un producto sumamente venenoso, evitando el ingerir ninguna partícula del mismo. Debe, pues, lavarse bien las manos después de haberlo tocado; no fumar, para no tener que llevarlas a la boca, mientras con él trabaja; limpiar cuidadosamente los útiles empleados, cuidando que las aguas de esta limpieza no vayan a parar a lugares donde pueda abreviar el ganado; mantener el producto separado de otro cualquiera que pueda servir para la alimentación humana o de animales; en fin, todas las precauciones pocas para evitar accidentes que, por otra parte, no se producen si se trabaja con cuidado.

Si por cualquier circunstancia se observasen en alguna persona trastornos, debe acudir inmediatamente al médico y, mientras, proporcionar al enfermo grandes cantidades de leche o clara de huevo, procuran-

do al mismo tiempo provocar el vómito.

Veamos ahora cual es el momento adecuado para aplicar la pulverización. El insecto, en su estado perfecto, es alado y dispone por tanto de facilidad para transportarse de un sitio a otro. Pues bien, está comprobado que cuando se envenena la planta con arseniato, el insecto adulto, bien porque note cierto gusto distinto al habitual o por una manifestación de su instinto, emigra a otras parcelas, sin que consigamos destruirlo con el insecticida. Por eso, cuando se encuentra en esta fase de su desarrollo, es imprescindible su recogida a mano, así como la de sus puestas.

Una vez efectuada la recogida y cuando en el patatar no se ve el insecto alado y empiezan, en cambio, a aparecer las larvas, es cuando debe procederse a la pulverización arsenical, repitiéndola si tenemos la mala fortuna de que nos llueva a poco de efectuada, pues al lavarse las hojas con la lluvia el tratamiento no dará resultado.

Elegido el momento de la pulverización, trataremos de la preparación de la mezcla. El arseniato, que se presenta en el comercio como un polvo finísimo, es insoluble en el agua; por ello, lo que aplicamos en el tratamiento es una suspensión. Circunstancia que hay que tenerla muy en cuenta, no sólo al cargar el aparato, sino también durante la operación, de no disponer de pulverizador con agitador; verificando

(Pasa a la pág. 4.)

NUEVA ALCARRIA inicia una suscripción con destino al Monumento Nacional del Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles

Secundando la campaña Nacional de Reconstrucción del Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles, inicia hoy NUEVA ALCARRIA, entre sus lectores y todo Guadalajara, una suscripción destinada a tan elevado fin, que ha de ser como el exponente del amor de la provincia al Sagrado Corazón de Jesús que prometió reinar en toda España con más veneración que en otras partes y que cumple su promesa.

Bárbaramente destruido por los rojos el monumento al Sagrado Corazón de Jesús del Cerro de los Angeles después de un atroz simulacro de fusilamiento, es su reconstrucción empeño nacional a la vez que acto de reparación por tan salvaje atentado. Así, por el esfuerzo de todos los españoles, otro vez se elevará, en el centro geográfico de España, la venerada imagen del Amantísimo Corazón de Jesús, que tanta predilección ha demostrado por nuestra Patria. Y en este empeño, en este esfuerzo nacional, no podía faltar la ayuda de Guadalajara. Por eso hoy NUEVA ALCARRIA la pide a todos los alcarreños de esta provincia, sabiendo que su generosidad ha de mostrarse una vez más sin titubeos.

Suscripción de NUEVA ALCARRIA para el Monumento Nacional al Sagrado Corazón de Jesús en el Cerro de los Angeles:

NUEVA ALCARRIA, 100 ptas. Suma y sigue, 100 pesetas

Nota.—Los donativos para esta suscripción se recogen en esta administración: Plaza de González Hierro, 4.

¿El Cristo de Fuentelencina, hace milagros?

Durante los días 14 y 15 del presente mes, y siguientes, circularon por nuestra ciudad diversas y no pocas pintorescas versiones acerca de un supuesto hecho sobrenatural sucedido en un pueblito del partido de Pastrana, situado a penas a cuarenta kilómetros de nuestra ciudad, llamado Fuentelencina.

NUEVA ALCARRIA, informada de un profundo sentido religioso, decidió mandar a dicho lugar un enviado especial que con la objetividad precisa en tan delicado caso, recogiese todos cuantos informes pudiese lograr, ya de los testigos presenciales del hecho, si es que existían, como de las personas autorizadas de la villa. Transcribimos a continuación la siguiente crónica para nuestros lectores:

Fuentelencina es un pintoresco pueblo del partido de Pastrana, que indudablemente gozó en épocas anteriores, siglos XVI y XVII, de una existencia más holgada y de una merceda notoriedad por sus numerosos telares, situados a lo largo de la vega, y por sus talleres de maravillosos cordobanes. La decadencia económica de muchos pueblos de Castilla, explicable por una diversidad de factores, cuyo estudio no es del caso, sorprendió casi de repente a Fuentelencina, cuyos hombres tuvieron que buscar su pan en la incertidumbre de las cosechas, arañando un suelo casi estéril.

El caserío se levanta sobre un altotano, cuya empinada cuesta suben trabajosamente las sencillas mujeres del pueblo, portando con habilidad sobre sus cabezas los cántaros de agua recogida en la fuente de la vega. Viaje tras viaje toda una vida de trabajoso quehacer. Generación tras generación, porque el lugar no tiene más aguas que las de la fuente citada. En muchos años todo fué igual para ellas dentro de su recogido escenario campesino. La fuente monumental alrededor de la cual lavan sus ropas y friegan los modestos menajes, se ha convertido de la noche a la mañana en un lugar de reunión donde se comenta el extraño suceso del Cristo de la Villa. Y se habla de lo mismo en los frescos zaguanes, bajo la sombra de los porches de la plaza y en las eras que amarillean bajo el grano, no tan copioso como se esperaba. El pueblo vive horas, días ya, de emoción religiosa. A nuestra llegada, buscamos un testigo presencial, y nos hallamos ante veinte, sesenta, un centenar...

Nemes preguntado, y ellos nos di-

cen con una coincidencia absoluta en los relatos...

Hacia falta agua; el campo se agotaba bajo el sol. Alguien sugirió unas rogativas para que la lluvia benéfica fuese enviada sobre sus pedazos por el Señor de los cielos y de las tierras...

Viernes, día 11. En la iglesia, ante la maravilla de oro viejo del retablo mayor, se congregan mujeres y hombres, cristianos viejos. «Dios te salve María...»; «Mater Cristi»; «Mater Purísima»; «Mater Inviolata»... Santamente se reza la hermosa letanía lauretana que es suma de elegancia y delicadeza, flores y requiebros a la Virgen, y el siseo de los ora pronobis, se escapa como un pájaro por la bóveda rota. Después da comienzo, rumorosamente, la llamada Letanía de Rogativas. Empieza, pero entonces... una mujeruca abre los ojos tanto, que la iglesia entera entra por ellos. Grita, y las manos temblorosas señalan la imagen del Cristo. Después, otra y otra. Y un hombre cortido, y otro ¡Dios mío! ¡Cristo bendito! ¡Señor, Señor! Se llora en silencio y a gritos. El sacerdote, ignorante de la causa, llama al orden. Pero en vano. Los brazos señalan; los ojos arden. La corona de latón del cristo, se enciende poco a poco y se ilumina. En el rayo del centro y los dos laterales,

(Pasa a la pág. 4.)

La Sanidad Civil y Militar celebrará mañana la fiesta de su Patrona

La sanidad Civil y militar celebrará la mañana la festividad de su Patrona Nuestra Señora del Perpetuo Socorro con arreglo al siguiente programa: a las diez y treinta, horas, misa solemne en la capilla del Hospital Provincial Ortiz de Zárate.

A continuación se servirá un vino de honor en el Salón de actos de dicho Hospital.

A las trece horas, comida extraordinaria a los enfermos y sanitarios del Hospital Militar y Provincial, donada por la Excelentísima Diputación Provincial.

A las veintidos y treinta horas, gran Verbena en el jardín de la Sociedad Liceo, amenizada por una magnífica Orquesta.

Día 28, a las diez horas, misa por los Caídos de Sanidad.

De sábado a sábado

NACIONAL

Sábado 19.—Llega a Madrid la Misión naval portuguesa presidida por el almirante Alvaro Marta.

—Bilbao conmemora el VI aniversario de su liberación y el ministro secretario general del Movimiento preside una concentración de más de 50.000 productores.

Domingo 20.—Se celebra la final del torneo de fútbol Copa de Su Excelencia el Generalísimo. El jefe del Estado, que presenció el encuentro, fué aclamado con gran entusiasmo por los 50.000 espectadores del Estadio Metropolitano. Después de dos horas de lucha se adjudicó la victoria al Atlético de Bilbao, que venció al Real Madrid por un tanto a cero.

Lunes 21.—La Comisión Naval portuguesa sale para Galicia.

—La Medalla de Oro de Sevilla le será entregada al teniente general Queipo de Llano el 12 de octubre.

—En el mes de septiembre habrá nuevas tarjetas de fumador.

Martes 22.—Se crea el Consejo General del Colegio de Abogados por acuerdo del Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del Jefe del Estado.

—En La Coruña será instalada la primera Escuela de Agricultura de España.

Miércoles 23.—Se reúne la Comisión de Defensa Nacional presidida por el teniente general Fidel Dávila.

—El pueblo de Motril ha sido adoptado por el Caudillo.

—El ministro de la Gobernación clausura el Cursillo de médicos puericultores y entrega los títulos a ochenta nuevos médicos especialistas.

Jueves 24.—Se celebra en toda España con especial esplendor la festividad del Corpus Christi. El Caudillo presenció la procesión desde su residencia de El Pardo, y su esposa e hija la presencian en Toledo.

—En La Coruña se construirá el «Hogar Calvo Sotelo». Se invertirán en él 7.000.000 de pesetas y tendrá cabida para 616 niños.

Viernes 25.—Se inaugura en Segovia la Segunda Feria Provincial de Muestras.

—Muere en Madrid a los 83 años de edad la popular actriz Loreto Prado.

—El ministro de Agricultura inspecciona en Valencia los locales del Sindicato Nacional del Arroz.

Se vende un coche de niño

seminuevo, en Capitán Boixareu Rivera, número 55. - Guadalajara.

Guía Práctica del Agricultor y Ganadero

Contiene datos sobre Agricultura, Ganadería, enfermedades del ganado, Ferias y Mercados, Arrendamientos, pastos, rastrojeras, descripción de Cañadas, Cordeles y Veredas y otros datos interesantísimos. Indispensable para Agricultores y Ganaderos.

Ejemplar con 160 páginas, OCHO pesetas. Pedidos: Apartado 237. MADRID - Envíos a reembolso.

NEUMATICOS

TABERNÉ, S. L. - Ingeniero Mariño, 27 - Guadalajara

Relación de neumáticos concedidos recientemente por la D. G. O. T., a la Sucursal en Guadalajara de TABERNÉ, S. L.:

NOMBRES	Cubiertas	Cámaras	Medidas	Marcas
Rafael López Moya	2	2	600 x 18	Firestone
José Múgica	5	5	600 x 18	id.
Federico Fernández	4	4	450 x 18	Michelin
Luis Vegas Simón	2	2	14 x 45	id.
Justo Sanz Doncel	5	5	14 x 45	id.
Luis Folache Guillén	2	2	525 x 17	id.
Juan Pastos Catalán	6	6	32 x 6	Pirelli
Loreto de la Riva	4	2	32 x 6	id.
Rafael Aldeanueva	5	5	450 x 17	id.
Rafael Criado	1	1	450 x 17	id.
Manuela Galán	2	2	34 x 7	id.
Gerardo Gil Jerez	2	4	34 x 7	id.
Consuelo García Alcalá	3	3	34 x 7	Continental
Cesáreo Martín Sanz	6	6	34 x 7	id.
Joaquín Herrera Pérez	2	2	34 x 7	id.
Joaquín Herrera Pérez	4	4	34 x 7	id.
José Pascual Galán	3	3	450 x 17	id.

TABERNE, S. L. - Neumáticos - Recambios - Accesorios - Bujías
Piezas legítimas - Talleres de reparación de automóviles
Solicitando aquí sus neumáticos, le será tramitado rápido y eficazmente

EXTRANJERO

Sábado 19.—El jefe nacionalista indio Chandra Bose, que procedente de Alemania acaba de llegar al Japón, es recibido por Tojo, presidente del Consejo Nipón.

—En la batalla de Lunga, aviones japoneses hundieron barcos aliados con un total de 45.000 toneladas.

Domingo 20.—Existe gran actividad entre los elementos de choque de los distintos sectores del frente del Este.

—Se celebra en la Argentina el Día de la Bandera.

—Bombarderos rápidos alemanes atacan la región de Londres, y la R. A. F., los objetivos ferroviarios de Italia occidental.

Lunes 21.—Son alcanzados por las bombas alemanas, a lo largo de las costas argelinas, ocho mercantes y un destructor aliados.

—Comienza en Viena el II Congreso Internacional de Periodistas.

—Un terremoto de gran violencia destruye en Turquía la ciudad de Adapazar, resultando muertos 1.283 habitantes.

—Martes 22.—Los bombarderos del Reich repiten sus ataques sobre las fábricas soviéticas, objetivos de Londres y sur de Inglaterra.

—La R. A. F. ataca ciudades alemanas del norte, pero pierde la mitad de sus aviones.

—La Liga de Independencia India acuerda apoyar a Chandra Bose.

Miércoles 23.—Son derribados 135 aviones aliados al bombardear el oeste europeo.

—Se establece un comité francés integrado por Giraud, De Gaulle y los jefes de los Estados Mayores de Aire, Mar y Tierra.

Jueves 24.—Aviones japoneses atacan el centro aeronáutico de la isla de Horn, en Australia.

—La aviación alemana ataca el puerto de Hull y la R. A. F. hace incursiones sobre Francia, Bélgica y Holanda.

—Europa se halla en vísperas de grandes decisiones, según la D. N. B.

Viernes 25.—Son hundidas 17 naves de desembarco soviéticas en la zona de las lagunas del Kubán.

—A lo largo de la costa africana son hundidos seis barcos aliados con un desplazamiento de 46.000 toneladas.

—«Deseamos que se intente la invasión—declara el doctor Goebbels en un artículo—, pues tenemos fuerzas suficientes para enfrentarnos con el enemigo en cualquier punto del Continente».

TAURINAS

Ya han llegado a «Valdelhombre», magnífica finca que lleva en arrendamiento el ganadero alcarreño Pedro Sopena, una partida de toros bravos, procedentes de Román Sorando, vecino de Checa y de Celsio Pellón, de Andújar (Jaén), oriundos de Veragua, cuya presencia de las reses no puede ser más prestantísima, los cuales han de ser lidiados en los pueblos de esta provincia en la temporada actual.

El magnífico juego que dieron el año anterior los toros de Sorando, ya está visto, por el pedido que han hecho ya los pueblos de Iriépal, Budia, Fontanar y otros.

Todavía nos es muy prematuro hacer elogios de la bravura de los astados hasta que no sean lidiados, pero de hermosa presencia, eso es una cosa sería.

«¿Qué ánimos tienen este año Justino Mayor (Saleri III) y Eloy Serrano «El Sordo»?»

El día 21 del corriente y ante un sol abrasador, se celebró en el cercano pueblo de Cañizar la lidia y muerte de un eral de Lorenzo Zaballo, que no merece hagamos grandes elogios, ni por su presencia ni bravura, pues únicamente en el encierro dió señales de nobleza.

Pedro Prieto, que en unión de otros dos más de su cuadrilla, le toreó con gran lucimiento con la capa y muleta entre los aplausos de la muchedumbre, pues el bichejo se defendía como podía, y el espada, que estaba muy cerca y valiente, señaló en principio un gran pinchazo, y acto seguido se volcó sobre el morrillo de su adversario, agarrando una soberbia estocada que hizo innecesaria la puntilla. (Merecida ovación y paseo en hombros por la plaza.)

Ya han sido seleccionados dos hermosos ejemplares de la procedencia de Román Sorando, de Checa, hoy del afamado y prestigioso ganadero Pedro Sopena, para ser lidiados en el pueblo de Taracena en la primera quincena de septiembre próximo, y que según nos informan, han de ser muertos a estoque por el gran novillero alcarreño Justino Mayor (Saleri III), cuya actuación en el año anterior por los pueblos de esta provincia no pudo ser más floreciente.

«Es cierto que los chófers preparan para el día 10 del próximo mes de julio una becerrada con motivo de la fiesta de San Cristóbal, y que para ello se ha puesto al habla la Comisión con Sopena?». — C. II.

ISIDRO ALEJANDRE

Corredor Oficial de Comercio
Notario Mercantil

Intervención con fe pública Mercantil, en toda clase de operaciones, de Descuentos, Cuentas de Crédito con Garantía de Valores, Pignoración de Valores, Cuentas de Crédito con Garantía Personal en los Bancos de ESPAÑA, ESPAÑOL DE CRÉDITO, ZARAGOZANO, HISPANO AMERICANO y BANCA ALVIRA.

Compra-venta de Valores del Estado, provincia y municipio, e Industriales en la plaza y en la Bolsa de Madrid.

Despacho: Calle del Generalísimo Franco, 11
GUADALAJARA

RADIO REPARACIONES A DOMICILIO

Reconstrucción de todas clases de receptores

|| Talleres Rodrigo ||

ELECTRICIDAD EN GENERAL
CONDESA VEGA DEL POZO, 12

Se arriendan 72 fanegas regadío

y 153 de secano, más 10 fanegas y media de alfalfa en el término de Cabanillas del Campo, con explotación de vacas lecheras. Razón: San Miguel, 12
GUADALAJARA

Cultos semanales

Guión litúrgico para la próxima semana

Día 27.—II después de Pentecostés. Rito semidoble. Color blanco. Misa propia. Segunda oración de la Octava del Corpus. Tercera oración de San Juan. Prefacio de Navidad.

Día 2.—Primer viernes. El Sagrado Corazón de Jesús. Rito doble de primera clase con Octava privilegiada de tercer orden. Color blanco. Misa propia. Credo y Prefacio propios por toda la Octava.

Parroquia de San Nicolás.

Hoy, día 26, ha dado principio el solemne novenario del Apostolado de la Oración. A las ocho y media, todos los días, Santa Misa. Por las tardes, a las ocho y media, se manifestará S. D. M., se rezará la estación, Santo Rosario, novena y sermón a cargo del R. P. don Ricardo Cuadrado (S. J.), terminando con el Santo Dios y la Reserva.

El día 4, costeadada por la Excelentísima Diputación como renovación de la Consagración de la provincia al Sagrado Corazón de Jesús, tendrá lugar la función principal y procesión.

El día 2, comunión general, a las ocho y media, y Consagración de Celdadoras.

Parroquia de Santiago

Día 26.—A las ocho de la tarde, Octava del Santísimo Sacramento (Minerva), Exposición, rosario, mes de del Sagrado Corazón. A continuación S. D. M. recorrerá las calles de costumbre. A su regreso a la parroquia, bendición solemne con S. D. M. Se invita a las asociaciones piadosas y vecindario en general.

Día 29, San Pedro y San Pablo, Día de la Prensa Católica.—A las ocho y media, Misa de Comunión, Intenciones por el Sumo Pontífice, por la paz y difusión de la Prensa católica. A las diez, bendición de los Sagrados Corazones y del nuevo altar de Santa Rita, donde a continuación se celebrará Misa solemne, ejecutando la parte musical el coro de A. C. parroquial. Hará uso de la palabra el reverendo señor cura párroco don Teodoro del Alamo. Terminada la Misa, besapié de las Sagradas Imágenes. Se ruega a las cofrades de Santa Rita la asistencia a estos cultos. A las veintidós, Exposición, rosario, actos de expiación, consagración de la parroquia a los Sagrados Corazones de Jesús y de María y bendición con S. D. M.

Queda establecida en la parroquia la Asociación de los Sagrados Corazones de Jesús y de María y de la Adoración perpetua del Santísimo Sacramento del Altar, enriquecida con numerosas indulgencias.

Dr. Blasco Zabay

Consulta diaria de ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS de 9 a 12 y de 4 a 7

Plaza de los Caidos, 7. pral.
Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 2

LOS GANADEROS

inteligentes que se preocupan de sus intereses tienen en VERKALVIN un poderoso elemento de lucha contra las enfermedades infecto-contagiosas de los órganos reproductores en los ganados, tales como infecciones causadas por la retención de secundinas, septicemia puerperal, metritis, infecundidad, abort o y diarrea infecto-contagiosa en los recién paridos, y demás infecciones post-partum, etc.

De venta en todas las buenas farmacias y Cámara Oficial Agrícola. Para informes, dirigirse al delegado provincial: Comercial FORES
GUADALAJARA

LABORATORIOS MARGAR

Doce de Octubre, 18. - Madrid
Saquitos para permanentes TERMORIZ, para ondas y bucles. Caja de cien saquitos, 18 pts.; de cincuenta, 9 pts.; de veinticinco, 4'50 pts.—Tenemos la seguridad absoluta que una vez haga usted el ensayo será cliente de este depósito para Guadalajara y su provincia. En la
Camisería Palomares. - Miguel Fluiters, núm. 31

Pregón de la Falange

Delegación Provincial de Ex-combatientes

Con el fin de comunicarles un asunto de interés, se ruega a los ex-combatientes Emilio Franco Castejón, Antonio Faguaga Faguaga, Alejandro la Loma Miguel, Raimundo Ochaíta Bachiller, Ramiro Franco Castejón, Mariano Granada de Diego, o a sus familiares, pasen por la Delegación Provincial de Ex-combatientes, sita en el edificio de la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

AUXILIO SOCIAL

Mañana domingo, día 27, celebra Auxilio Social la segunda postulación quincenal correspondiente al mes en curso, utilizando a tal efecto el emblema «Cervantes».

HOTEL ESPAÑA

Antes PALACE-HOTEL

RESTAURANTE DE PRIMER ORDEN - CAFÉ - BAR
CERVECERIA - LICORES
Y APERTIVOS DE LAS MEJORES MARCAS

PRUEBE EL EXQUISITO CAFÉ EXPRESS DE ESTACASA

VINAGRE PURO

GARANTIZADO, reconocido por las más expertas cocineras, lo encontrará usted en

«Casa Valentin» LITRO: 1'75 GENERALISIMO, 18

¡No deje de probarlo para convencerse!

Cemento Valderrivas

Ferretería
TABERNE
GUADALAJARA

¡¡Muy interesante!!

Pagaré subvención fija mensual y crecidas comisiones a SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS o personas que disponiendo de horas libres las dediquen a trabajar

SEGUROS
PARA
LA CATALANA

Delegado provincial:
Alfredo Villalba
General Mola, 4 :: Guadalajara

ALMACEN DE DROGAS Y PERFUMERIA

Ventas al por Mayor y Menor (Casa Fundada en 1907)

Agustín García Manzano

Plaza de José Antonio, 14

Calles de Miguel Fluiters, 2 y San Gil, 5.

Teléfono número 64

GUADALAJARA

Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 2



¡Qué antiestética la costumbre de ir sin medias! ¿Qué diríamos de un hombre que saltase a la calle en calzoncillos? Pues produce el mismo efecto.
Unas van por necesidad. No tienen medio de adquirir las. Pase Otras van por... «frivolidad»: opinamos que no es correcto, ni decente.

● **¿Y la costumbre de escupir en plena calle o pleno paseo? Es fea, antihigiénica y muestra rotunda de mala educación cívica.**
 ● **No tiene nuestra capital grandes problemas de circulación, pero unos cartelitos dicen: «Circulad por la derecha».**

También las personas debemos acostumbrarnos a circular por la derecha. Le da sensación de disciplina y se evitan muchos encontronazos.

Hay días, cuando la «Calle Mayor» está de bote en bote, en que eso del pasear a capricho cuesta al que va deprisa ir de acera a acera varias veces y dar cientos de regateos.

En nuestra capital hay costumbre, crónicas ya, de que las procesiones vayan desordenadas.

Con lo sencillo que es lograr que salgan bien! Basta con que en vez de ordenar todos, ordene uno, y los demás obedezcan.

Lo que es ya un pitorreo es el saludo que algunas personas hacen al paso de imágenes, cruces, etcétera en procesión.

Por respeto religioso y muestra de educación cívica, debemos preocuparnos de educar en este aspecto a la masa.

● **¿Y la costumbre de leer alto en los cines o comentar las películas a gritos, o ir contando antes de salir las escenas para hacerse los enterados?**

● **En fin, que hay costumbres que merecen palos... valga el retruécano.**

Se vende LOCOMOVIL seminueva de gas pobre, de 22 caballos, y ocho moruecos, para reproductores, pura raza manchega, con lana blanca entrefina fina. Administración del Sr. Moya, en Tórtola de Henares (Guadalajara).

PÉRDIDA

Desde la calle del Amparo a la plaza José Antonio, de unas gafas graduadas. Se gratificará su entrega en la plaza de Bradi, 1, principal.

RADIOS

Telefunken, Iberia, Everest Últimos modelos. Plazos y contado. Cambio por usados.

TOMÁS CAMARILLO - Generalísimo Franco, 9

ALMACEN DE MADERAS DE SORIA

ANTONINO GOMEZ Ofrece un gran surtido de todas las clases de pino a precios económicos.

CUESTA DEL RELOJ (frente a la plaza de José Antonio) GUADALAJARA

Particular vende magnífica y selecta COLECCION DE DISCOS Totalmente nuevos: Mozart, Strauss, Wagner, Rinski, Chopin, Rossini, etcétera, y zarzuelas españolas. Razón: Museo, 33, pral.

Transportes con camiones Rafael González Servicios en el acto por disponer de gasógenos López de Haro, 4 - Teléf. 228 - Guadalajara

BODEGAS CENDAL SINAGOGA, 1 - Teléfono 198 - GUADALAJARA

Vinos blanco y tinto, manchegos puro, a 1'60 litro.
 Vinagres puros. a 1'60 «
 Vermout superior. a 6'00 «
 Moscatel superior. a 8'00 »

Todos los artículos de esta casa proceden de Manzanares exclusivamente

SIEMPRE IGUAL CALIDAD ♦ SE SIRVE A DOMICILIO



Felicitaciones.

Nuestro querido y distinguido amigo, D. Antonio Aldeanueva Muñoz, perito Agrícola de la Diputación Provincial, ha realizado con toda brillantez las oposiciones al Cuerpo Pericial Agrícola del Estado, habiendo obtenido el ingreso en el mismo, por lo que nos complacemos en expresar nuestra más sincera felicitación.

Igualmente damos la enhorabuena a D. Eugenio Pérez Alarcón, inspector de la Jefatura del Trigo, por haber obtenido plaza en las referidas oposiciones.

Tras brillantes notas ha terminado la carrera de medicina nuestro culto amigo Rafael de la Rica.

Damos la enhorabuena al interesado con este motivo, deseándole muchos aciertos y éxitos en el desempeño de su profesión.

Natalicio.

Ha dado a luz recientemente con toda felicidad una preciosa niña la bella y distinguida señora de nuestro buen amigo D. Emiliano García León, nacida Gertrudis Saenz de Santa María.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Visita.

Ha llegado a esta población don José Sanz López a pasar una temporada con su hijo el procurador y gestor administrativo don José Sanz y Sanz.

Saludo.

Hemos tenido el gusto de saludar en nuestra capital al joven doctor don Luis Fernando Alvarez, que en breve abrirá sus consultas en Guadalajara.

Concierto de música

organizado por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta ciudad

Por la Banda de Música de la Academia de Infantería, y bajo la dirección del maestro Sr. Rodríguez Duque, se celebrará el día 27 en el paseo de Calvo Sotelo, de las 21 a las 22'30 horas, con el siguiente programa:

Primera parte.—«Puenteareas», (pasodoble), Soutullo; Danzas Españolas número 5», (andaluza), E. Granados; «El Carro del sol», (selección), J. Serrano.

Segunda parte.—«Egnión», (obertura), Beethoven; «Las Golondrinas», (fantasía), J. María Usandizaga; «La Gracia de Dios», R. Roij.

Guadalajara, 26 de junio de 1943. El alcalde presidente, E. Fluiters.

Plátanos G. H. G.

ENVIOS A PROVINCIAS MADRID Y GUADALAJARA

MADRID: LUCIENTE, número 4
 GUADALAJARA: PLAZA DE DABALOS, 2



Delegación de Abastecimientos

Racionamiento para la próxima semana

Durante la próxima semana se racionará en los comercios de ultramarinos de la capital los siguientes artículos por persona, en las cantidades y precios que se indican:

Racionamiento a cartillas de adultos

Aceite, cuarto de litro, 1'15 pesetas, tira completa de cupones II de la primera semana.

Garbanzos, 250 gramos, 0'75 pesetas, cupón III legumbres de la primera semana.

Azúcar, 150 gramos, 0'50 pesetas, cupón V azúcar de la primera semana.

Mantequilla, 50 gramos, 1'15 pesetas, cupón I de varios.

Embutido, 100 gramos, 1'60 pesetas, cupón I de varios.

Total de la ración individual, pesetas 5'15.

Las cartillas inscritas sólo para varios, percibirán únicamente durante la semana a que se refiere este racionamiento mantequilla y embutidos.

Racionamiento a cartillas infantiles

Aceite, cuarto litro, 1'15 pesetas, tira completa de cupones II de la primera semana.

Arroz, 250 gramos, 0'80 pesetas, tira completa de cupones III de la primera semana.

Patatas, 1.000 gramos, 0'85 pesetas, tira completa de cupones III de la primera semana.

Harina, 700 gramos, a 0,95 pesetas.

Las cartillas inscritas para este artículo percibirán esta ración en el establecimiento de comestibles correspondiente previo corte de la tira completa de cupones I de la primera semana.

Pan, 0'30 pesetas.

Las cartillas inscritas para este artículo percibirán ración de pan de tercera categoría previo corte del cupón I del día correspondiente.

Leche condensada, cuatro botes, 12'00 pesetas.

Las cartillas inscritas para este artículo percibirán dicho racionamiento previo corte de la tira completa de cupones IV de la primera semana.

Azúcar, 200 gramos, 0'65 pesetas.

Las cartillas inscritas para este artículo percibirán dicho racionamiento previo corte de la tira completa de cupones V de la primera semana.

Las cartillas de transeúntes y provisionales serán atendidas durante el mes de julio en la panadería de don Pedro Barra y tienda de ultramarinos de Hijos de Abdón Fraile.

Aquellas personas que no reciban su racionamiento en las cantidades y precios que se indican durante la semana, dirijan sus reclamaciones a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes o Fiscalía Provincial de Tasas.

De interés para los establecimientos colectivos

A fin de asignar los cupos correspondientes a los establecimientos colectivos para el próximo mes de julio, deberá pasarse por esta Delegación provisto de su cuaderno colectivo y la tarjeta complementaria de suministro de pan y carne a que se refiere la norma 66 y 67 de las Instrucciones sobre implantación y uso de la Cartilla individual, publicada en el «B. O.» de la provincia número 102.

Los establecimientos de tipo colectivo que suministren artículos comestibles, se atenderán en cuanto a corte de cupones a lo dispuesto en la Circular número 186 de esta Delegación, de fecha 21 del actual, publicada en el «B. O.» de la provincia número 150.

Guadalajara, 26 junio 1943.—El gobernador civil interino, José García Hernández.

Se vende una casa

González Hierro, 12, con dos principales, bajo, tienda y bodega.—Informes, Ramón y Cajal, 3-2.º izquierda. Anastasio Ranz.

DEPORTES

Magnífica actuación del baloncesto alcarreño en el Primer Campeonato Nacional para Empresas

El Primer Congreso Nacional de Educación Física

Todas las iniciativas privadas, los impulsos de entidades y personas, muchas de ellas dignas de encomio y aun acertadas en sus singulares aplicaciones, han de ser encauzadas, dirigidas y canalizadas por la Delegación Nacional de Deportes, cuando el Primer Congreso Nacional de Educación Física haya dictado las resoluciones técnico-científicas que aquella Delegación hará suyas para imponerles jerárquicamente y poner orden y metodización en el problema de la educación física, del que depende la salud de las juventudes de la Patria.

Por ello, el Primer Congreso Nacional de Educación Física, que prepara y organiza la Delegación Nacional de Deportes, no será una reunión científica más, sino el punto de partida de un esfuerzo programático que no en pocos detalles tendrá lógicamente carácter revolucionario en cuanto significa intento constructivo económico esencial del Nuevo Estado.

EDUCACION Y DESCANSO

Primer Campeonato Nacional de Baloncesto para Empresas

En este primer Campeonato Nacional de Baloncesto ha representado a Guadalajara el equipo de la Empresa Instituto Nacional de Previsión, que ha conquistado el hermoso trofeo «Copa de Educación y Descanso» de Barcelona.

Es seguro que nuestro equipo hubiera quedado subcampeón, de no haberse ensañado el árbitro del encuentro con Tarragona.

Después de haber eliminado fácilmente a Cuenca, por un tanteo de 49-5, le correspondió enfrentarse con Valencia, equipo de lo más fuerte que acudió al campeonato. Tras una reñida primera parte, que terminó a nuestro favor con un punto de ventaja, los valencianos lograron despegarse en siete puntos. Una magnífica reacción de los alcarreños en este durísima partido hizo que los valencianos quedaran eliminados por 30-25.

Al día siguiente correspondió enfrentarse con Tarragona. El público, por el mero hecho de ser nuestro equipo castellano y dolido por la derrota que el Barcelona sufrió en fútbol, no hizo otra cosa que silbar a nuestros jugadores, a pesar de haber marcado algunos buenos cestos. Sin duda la coacción llegó hasta el árbitro, que cortaba todos los buenos avances de los nuestros por faltas que solo existían en su imaginación. El equipo se alineó con la lamentable baja de Trillo, que se fracturó una falange de un dedo al bañarse en una piscina. No obstante el primer tiempo con tan solo un punto de ventaja para los de Tarragona. Comenzado el segundo tiempo, el director de la contienda expulsó de una manera caprichosa a Bermúdez, y poco más tarde a Tavira.

SE VENDE UNA BICICLETA

seminueva de niña, tamaño intermedio. Razón: Ramón Gumiel, Jáudenes, 90, principal.

Doctor. E. Mestre Bávalos

OCULISTA DEL INSTITUTO RUBIO CONSULTA:

Martes, de 10 a 1. Sábados, de 10 a 1 y de 4 a 6. Plaza de Don Pedro, número 1 - Guadalajara GRADUACION DE LA VISTA Aprobado por la Censura Sanitaria con el n.º 4

Entonces fué cuando únicamente logró el triunfo Tarragona, o mejor dicho, el árbitro.

En días sucesivos y para clasificación del 5.º y 8.º lugar se jugaron encuentros con Girona y Madrid, a las que se venció por 29-14 y 39-10, respectivamente.

En resumen, un nuevo triunfo del baloncesto alcarreño, que ante un público y árbitro poco adictos ha logrado cuatro victorias y una derrota, haciendo el encuentro más emocionante de todo este campeonato a juicio de los espectadores neutrales.

El Gran Price de Barcelona ha sido un magnífico marco del Campeonato Nacional, impecable de organización y con gran éxito de público.

La pista de madera e iluminada con grandes focos, estaba en muy buenas condiciones de juego. En cuanto al público, hubo partido presenciado por cinco mil espectadores

El equipo alcarreño, compuesto por Tavira, Bermúdez, Borobia Montiel, Tevar, Trillo, Gallego y Barrios ha clavado bien alto el pendón deportivo de Guadalajara.

Como final, diremos que se ha podido comprobar que nuestro baloncesto es de lo mejor que se hace en toda España, a excepción de Barcelona, que en su equipo presentó a una verdadera selección, en la que figuraban los internacionales Kurchaski, Fernando, Font I, Font II, Centelles, Carreras I y Carreras II, etcétera, lo que quiere decir que estaban dispuestos a no dejar escapar el primer puesto de este campeonato.

CESTO.

¡CATOLICO!

El día 2 de julio es el primer viernes de mes.

Haced una fervorosa comunión, preparados con una buena confesión. No olvidéis la promesa del Sagrado Corazón de Jesús, que dijo a Santa Margarita María de Alacoque:

«Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulguen nueve Primeros Viernes de mes seguidos la gracia de la penitencia final; no morirán en mi desgracia y mi Corazón será su refugio seguro en aquel último momento.»

Se alquila un local

para almacén o taller, con corral. Razón: Jáudenes, 66, pral. derecha. Guadalajara.

José A. Hernando MÉDICODENTISTA

CONSULTA DIARIA Calle de Miguel Fluiters, 4 Aprobado por la Censura sanitaria con el n.º 2

Al contado

se compra toda clase de hierros y metales a precios elevados en los grandes ALMACENES DE CHATARRA M. CARRERA Dr. Creus, 13 (junto al Cuartel de la Guardia Civil). - Teléfono 162 GUADALAJARA

RADIO "PHILIPS" LA LLAVE DEL ÉTER

Lo mejor hasta hoy. - Cuatro ondas GRAMOLA PARA SALON DE BAILE BAZAR DE HESA Representante oficial Philips GUADALAJARA

HOGAR

Condición de la mujer antes y después del cristianismo

La mujer no ha sido considerada de la misma forma en todos los tiempos, y así vemos que antiguamente no ejercía ninguna influencia en la familia ni en la sociedad, siendo considerada como instrumento de trabajo y de placer.

En los pueblos orientales era tenida por servidora y juguete del hombre. Uno de los libros sagrados de la India dice: «Nunca debe la mujer seguir su propia voluntad, sino que ha de estar sumisa al marido».

En otros pueblos se consideraba como una desgracia el nacimiento de una niña, y en algunos se llegó a creer que la mujer no tenía alma, y por lo tanto no podía salvarse.

En Grecia, país algo más civilizado, tampoco alcanzó la mujer la consideración que merece y estaba sujeta en absoluto sin ninguna influencia social. Lo vemos en las primeras manifestaciones del arte, que no figura para nada la mujer.

En Roma vivía sujeta a la dependencia ejercida por el cabeza de familia, que tenía derecho de vida o muerte sobre ella. Actualmente, en los pueblos no cristianos, se trata mal a la mujer; los cafres la consideran animal de carga y en Polinesia puede el marido comerse a su propia mujer.

Podemos, pues, decir que la mujer, antes del cristianismo, era tratada como esclava e instrumento de placer.

El cristianismo elevó en alto grado la condición de la mujer y la Iglesia la considera con los mismos derechos que el hombre. Piensa, por tanto, tiene inteligencia; quiere, luego tiene voluntad; puede, es, pues, responsable. Tiene también el mismo fin sobrenatural que el hombre, y San Pablo lo dice en una de sus epístolas «no hay diferencia entre el hombre y la mujer». La Iglesia ha influido en este aspecto aun en aquellos pueblos que no son católicos, haciendo resaltar el honor, la pureza y las demás virtudes de la mujer, hasta el punto de llevarla a los altares y ofrecernos el ejemplo sublime de la Santísima Virgen.

Así, pues, el cristianismo liberó a la mujer de la esclavitud en que estaba sumida, se la reconoció como un ser inteligente y libre y con un destino eterno que debe asegurar a través de su vida.

Después aparece el feminismo, queriendo emancipar a la mujer, afirmando que tiene la misma misión y los mismos derechos que el hombre. En el orden económico-social el feminismo aboga el acceso de la mujer a todos los trabajos.

A esto se opone el cristianismo, diciendo que Dios no hubiera creado seres distintos sino tuvieran misión distinta que cumplir.

Refutación. Es lógico que la mujer soltera trabaje, porque hay muchas profesiones propias de la mujer, y el mismo León XIII así lo manifiesta; pero hay profesiones nocivas para la salud. La mujer casada debe preocuparse de su hogar, porque es un gran peligro que se aleje de él por muchas y diversas causas, ya sea obrera o de una familia acomodada.

No es humillante, en ningún caso, depender económicamente del marido, porque la mujer, en casa, trabaja y tiene una gran responsabilidad en la parte económica, pues ha de equiparar los gastos con los ingresos.

Califican los feministas de retrógrados a los cristianos, diciendo que se oponen a que la mujer tenga acceso a todas las actividades y carreras, no siendo cierto esto, ya que en el siglo V San Jerónimo nos habla del trabajo intelectual de las mujeres, como Santa Paula y Santa Marcela.

En los siglos XVI y XVII Isabel I, Beatriz Galindo y otras ilustres mujeres nos demuestran la cultura de la mujer, que no era inferior a la del hombre, si no distinta. En general, la cultura de la mujer la ha de llevar a la adquisición del gusto, como el cumplimiento de los deberes familiares y a la formación del carácter.

De todo lo dicho se deduce que la emancipación de la mujer es contraria al cumplimiento de su misión, porque priva al esposo de su mujer, a los hijos de su madre, y, además, la priva de toda feminidad, pues cuando la mujer quiere imitar al hombre, lo que hace es ponerse en ridículo. Sin embargo, lo que queremos es el desarrollo de sus facultades, que estudie, que aprenda, que se ejercite en múltiples actividades, y por ello la Sección Femenina pide para ella la educación de la mujer con el fin de prepararla para el hogar y pueda de esta forma educar a sus hijos, que serán los españoles del mañana y constituirán una Patria digna y respetada que todos queremos.

MATILDE NUÑEZ.

Información de la provincia

PALAZUELOS

En tus piedras centenarias contemplo mil hazañas de limpia ejecutoria. Tu recinto, en Castilla, es de la Historia de su hidalga nobleza digno templo.

Fuiste un castillo más de reconquista, palimpsesto de glorias castellanas; quien se asome a tus recias barbacanas verá en sus muros que el valor se enquista.

Jamás podrá olvidar, de tu castillo la imagen señorial, el caminante. Aun viéndolo sin foso y sin rastrillo, verá que permanece vigilante luciendo sin rubor más de un portillo; caduco en su vejez... ¡pero arrogante!

LUIS MONJE CIRUELO.

Se ha celebrado con toda brillantez y solemnidad la festividad de San Juan Bautista Patrono de la Villa.

Siguiendo la típica costumbre, han sido materialmente cubiertos numerosos balcones, al amparo de las sombras de la noche, con enormes y floridos ramos.

Después, la solemne Misa Mayor, magistralmente cantada por la juventud de Palazuelos, y la fervorosa procesión que recorrió las calles bajo un sol esplendente, han dado la nota de religiosidad característica de esta Villa hidalga.

Por la tarde y hasta altas horas de la madrugada, la alegre juventud

se ha divertido hasta la sociedad bailando ininterrumpidamente.

En resumen: Una fiesta de un pueblo castellano, sin estrépitos ni coccinlerías, con el marco incomparable de sus soberbias y brunas murallas.

ARBANCON

Se celebró en esta localidad la primera comunión de los niños de las escuelas el día de la Ascensión.

A las once celebró la Santa Misa, cantada por señoritas de la localidad. Momentos antes de la comunión se exhortó con una alusiva plática a los niños que por primera vez se unían realmente al Niño de Belén. Durante el solemne acto, el coro escolar, dirigido por D. Feliciano Ciruelo, elevó a las alturas unos preciosos motetes.

Por la tarde se celebró Santo Rosario y procesión de la Santísima Virgen, que recorrió las principales calles, y en la que un enorme gentío acompañó y entonó diversas antifonas marianas. Nuestro párroco pronunció una homilía sobre María, como Virgen Martir y Madre.

Las niñas Araceli Valenciano, Josefina Piqueras y Emilia Esteban recitaron unas hermosas poesías a la Reina del Cielo; el coro escolar cantó una bella antifona a la Virgen,

El escarabajo de la patata

(Viene de la pág. 1.ª)

frecuentes bazuecos para evitar se deposite, lo que traería consigo el «pulverizar con agua», dejando el arseniato depositado en el fondo del recipiente.

La dosis a que hay que emplearlo varía, como es lógico, con la riqueza del arseniato que empleamos; pero no debemos usarlo a menor dosis que la de 0'75 por 100. Esto es: 750 gramos de arseniato de cien litros de agua.

La preparación es muy sencilla: En una vasija de capacidad conocida, y que para mayor facilidad supondremos de cien litros, se echan de cinco a seis litros de agua y los setecientos cincuenta gramos de arseniato; se agita bien, hasta conseguir una papilla homogénea, y posteriormente y sin dejar de agitar, se va añadiendo agua hasta llenar el recipiente, con lo que tendremos la mezcla a la concentración que se necesita. Naturalmente, si la capacidad del depósito es distinta a cien litros, la cantidad de arseniato que se emplee será la correspondiente en proporción.

Ya tenemos el insecticida preparado; ahora, removiendo siempre, cargaremos el pulverizador y comenzaremos el tratamiento.

La cantidad necesaria para pulverizar una hectárea, varía, claro está, con el desarrollo que haya alcanzado la mata y con la práctica de quien lo utilice. Es necesario mojar toda la planta, pero sin desperdiciarlo.

Para pulverizar una hectárea debemos emplear, término medio, de seis a siete kilogramos de arseniato por hectárea.

Como terminación, volvemos a recomendar a todos los agricultores de la provincia la necesidad de que sean tratados los patatares con arreglo a las normas dictadas por la Jefatura, la cual se pone a disposición de los mismos para todas las dudas y consultas que puedan suscitarse.

en que la niña Juanita Valenciano entonó angelicalmente los solos.

Las citadas niñas fueron muy felicitadas.

Tanto en los actos de por la mañana como en los de la tarde, el templo se hallaba lleno de fieles y profusamente adornado de flores naturales, demostrando las señoras y señoritas, ayudadas por las niñas de la escuela, su gusto estético en preparar la Casa de Dios. Dado el entusiasmo de todos, todo resultó con la máxima brillantez.

PRADENA DE ATIENZA

Con extraordinaria animación ha tenido lugar en este pueblo el día 6 del mes actual la celebración de la fiesta del Santo Alto Rey de la Majestad.

A primera hora de la mañana celebró la Santa Misa en la iglesia parroquial, y a continuación se organizó la romería a la ermita del cerro Alto Rey, donde se rezó el rosario.

Por la tarde, siguiendo la tradicional costumbre de este pueblo, todo el vecindario merendó a orillas del río, presidiendo el señor cura párroco, el jefe de Falange, alcalde y demás autoridades locales.

De los pueblos vecinos asistieron también numerosas personas.

VALDECONCHA

Valdeconcha ha gozado uno de sus mejores días. Los niños y niñas de las Escuelas Nacionales, acompañados de sus profesores, padres, autoridades y numeroso público, verificaron el cumplimiento Pascual, recibiendo algunos de ellos por primera vez el Pan de los Angeles.

Terminada la ceremonia, todos se dirigieron al salón de sesiones del Ayuntamiento, que estaba engalanado con banderas y macetas, donde patrocinado por las autoridades, fue servido a los pequeños un suculento desayuno por muchachas de Falange.

Para solemnizar el acto, les hablaron a los muchachos en primer lugar, los señores maestros, sobre lo que habían recibido y exponiéndoles que

S. E. M.

Mutualidad escolar

El afán de cada español en nuestros días debe ser uno y único: Alcanzar el máximo de esplendor y de grandeza para esta madre España, rico joya diamantina, que con sus fulgurantes irisaciones imperiales, deslumbre con su sabiduría, ilumine con la luz de su genio, alcance el rango de gran potencia y pese en la balanza del gran mundo internacional sobre el que gravitan gravísimos problemas de cuya buena o mala resolución dependerá la vida o la muerte del mundo civilizado. Pero para que ese afán pueda convertirse en venturosa realidad, se precisa que la reconstrucción del Estado sea cimentada sobre bases sólidamente morales, religiosas y patrióticas, a fin de que el gran edificio del Imperio quede siempre a salvo de los vendavales que, más o menos furiosos, pudieran desatarse contra él.

Ahora bien: La cimentación sólida a que nos referimos la encontraremos sin duda en la canchales de la infancia y de la juventud, por tratarse del único e inagotable coto del que se puede afirmar que no está contaminado con intereses egoístas y bastardos y en cambio se encuentra abierto a todas aquellas sugerencias y sentimientos en que la nobleza, el honor, la hidalguía y la vehemencia, pugnan por salir del precioso botón de su alma generosa, para ser útil y dar días de gloria a la patria grande e inmortal.

Pero esta labor de formación tiene su campo y éste no es otro que el de la educación y ésta ha de proporcionarse en la escuela. En ella, por tanto, han de reñirse las batallas que nos conducirán a la gran victoria de haber dado a España generaciones vigorosas, disciplinadas, de voluntad férrea y decisiva, para imponerse a los espíritus ruines y rastreros que sólo piensan en su interés personal, y con espíritu de sacrificio para llegar a la meta hacia la cual dirigimos todos la mirada: España en lo más alto.

¿Cómo puede llegar la escuela a conseguir que su elevada misión sea un hecho? A nuestro juicio, arrinconando todo aquello del hacer escolar que resulte rutinario y de enseñanza verbalista y dando entrada a esa obra en que el niño se convierte en verdadero agente de su educación y participa activamente en el trabajo escolar en que tiene que desenvolverse. Conviene tener presente que si la escuela ha de preparar para la vida, una de las cosas que pueden contribuir eficazmente a esa preparación es el establecimiento de instituciones de carácter social que sean capaces de crear en el niño hábitos de orden, de trabajo, de economía, de apoyo mutuo y otros de gran valor educativo. Entre estas instituciones tenemos

una de mucho interés y trascendencia para el presente y para el porvenir, en relación con los fines que perseguimos en la preparación de la niñez. Me refiero al funcionamiento de la mutualidad escolar en las escuelas nacionales de la provincia, ya sean desempeñadas por maestros afiliados al S. E. M. o por compañeros que permanezcan fuera de él. Creo sinceramente que si llega a establecerse la mutualidad en las escuelas, el prestigio e importancia de las mismas aumentaría considerablemente y el interés general que esto supondría haría de la escuela algo más vivo, y de trabazón seria y necesario con las familias y autoridades que redundaría en prestigio del maestro, factor insustituible y decisivo.

En números sucesivos publicaré algunos detalles sobre la mutualidad escolar con el fin de despertar el interés de todos por semejante institución y ver de llegar a su creación como interesa.

El jefe provincial del S. E. M.

¿El Cristo de Fuentelencina, hace milagros?

(Viene de la pág. 1.ª)

se fijan unas lucecitas, rutilantes como estrellas. Después, nada. Todos los presentes observaron y dejaron de ver, simultáneamente, el fenómeno (que parece ser) duró dos o tres minutos.

Por el pueblo ha corrido la noticia. Los hay crédulos e incrédulos. Se habla de fenómenos ópticos. Hay una mujeruca, apartada de la senda de Dios, que hace befa. Ver para creer, y al día siguiente ha de caer desmayada en la iglesia víctima de la emoción. Después renegará en público de sus errores pasados. El sábado, 12, se repite el hecho, con las mismas características, sin que nadie haya podido observar nada anormal antes de comenzar la letanía de rogativas. Todos los presentes lo vieron, todos coinciden en el relato y se repiten las mismas escenas de emoción colectiva...

Esto nos han contado mujeres y hombres. Ni más ni menos. Unánimes en el relato. Hemos hablado con el párroco, D. Ambrosio Ochoa, y dice lacónico: «La Iglesia es severa y exigente en la admisión de milagros. No puedo decir más, aunque a mi juicio, después de previas comprobaciones, hechas con diversas luces artificiales, me parece un hecho sobrenatural. Y nada más».

Hemos visitado detenidamente la iglesia, casi destruida por la barbarie roja, y admirado el maravilloso y soberbio retablo policromado, que contiene seis valiosísimas tablas de buena factura, influenciadas sin duda por el renacimiento italiano. El viento, la lluvia y la humedad, los pájaros y el sol, que de un modo despiadado entran por la bóveda abierta por el peso de una campana arrojada desde la torre, amenazan destruir esta joya, obra sin duda de los mejores talladores del siglo XVI. En él se adivina la mano maestra de Vergara o de Covarrubias. ¿Destruirá la incuria y el abandono lo que respetaron—salva algunas lamentables mutilaciones—los enemigos de Dios y de España?

Es tan importante la interrogación, que en nuestro próximo número prometemos volver sobre este asunto, porque es preciso salvar las pocas obras de arte auténtico, que el paso bestial de la horda dejó en nuestras iglesias destruidas o saqueadas.

Imp. Sucesor de H. de Pablo.